

31.1.1942

I армейский корпус

В полосе 254-й пд противник в 6 км южнее Ручьи закрепился в тылу нашей позиции в районе отм.47,8. Дорога от Ручьи к этой позиции была разблокирована только временно. Неприятель у Кривино был отбит. Атака превосходящего противника от Ольховки на север вынудила к отходу до северной окраины Ольховские. На западном фланге заградительной позиции XXXVIII армейского корпуса были потеряны населенные пункты Клепцы, Ляга, Чауни, а Глухая Кересть была окружена. В полосе 215-й пд захваченный вчера во второй половине дня рубеж юго-восточнее и восточнее Спасской Полисти снова был потерян из-за ночной атаки противника превосходящими силами. Предпринятая 377-м пп новая атака в середине ночи продвинулась незначительно. Из-за этого желаемые позиции для нашей артиллерии не были заняты. В западной части заградительной позиции (заслона) был потерян опорный пункт у отм.33,7. Новые вражеские атаки в этом районе были отражены. Наступление вдоль шоссе при упорном вражеском сопротивлении смогло пройти только до будки обходчика севернее Мостки. 3 наших танка прорвались в Мостки; пехота до Мостки не дошла. У остальных дивизий изменений в обстановке не было, не считая повышенной активности вражеских разведгрупп в полосе 61-й пд, у Водосья, в центре и на левом фланге 11-й пд. Активная вражеская авиация. Согласно переданной по телефону командиром I армейского корпуса оценки обстановки, все попытки закрыть разрыв фронта с XXXVIII армейским корпусом не будут иметь шансов на успех, их продолжение приведет просто к напрасному расходу сил. Русские провели в район вклинения уже почти 10 000 человек, распределенных в три группировки: 1) восточнее Спасской Полисти, севернее трассы от Спасской Полисти на Орелье; 2) юго-восточнее Спасской Полисти; 3) юго-восточнее Любино Поле. Выполнение прежней задачи наступления на юг создает угрозу того, что крупные вражеские силы могут оказаться на глубоком восточном фланге ударной группировки и она окажется перед необходимостью постоянно отвлекаться на парирование ударов против шоссе. Поэтому I армейский корпус планирует сначала атаковать силы противника, находящиеся севернее трассы Спасская Полисть-Орелье. Поскольку имеющиеся в наличии силы будут израсходованы при этой атаке, то для последующего наступления на юг нужно будет получить новые силы. Решение этого корпус видит в оставлении плацдарма Кириши – это позволит высвободить одну дивизию. Расчет времени для отвода фронта и переброски дивизии составляет 14 дней. Отступление из района Кириши и севернее железнодорожной насыпи может быть прикрыто имеющимися слабыми силами достаточное количество времени при условии такого же как сейчас пассивного поведения неприятеля. Армия считает, что сначала нужно усилить заградительную позицию (заслон) между Волховом и шоссе; при любых обстоятельствах нужно решить вопрос с наступлением на юг. Прикрытие восточного фланга ударной группировки против врага, находящегося севернее трассы Спасская-Полисть-Орелье, может быть обеспечено нашими минимальными силами в обороне. Предложение по оставлению плацдарма Кириши и позиции в лесу севернее Ларионов Острова было армией отклонено. Армия еще раз подтверждает задачу по наступлению на юг, при этом армия рассматривает возможность продвижения через лесной район западнее шоссе, поскольку противник там кажется не очень сильным.

XXVIII армейский корпус

У 269-й пд весь день продолжались бои в районе Погостья. После того, как брешь юго-восточнее Погостья сначала удалось запечатать, противник возобновил свои атаки с севера и с юга. После упорного боя был потерян один наш опорный пункт. Немедленно проведенный контрудар результата не принес. Закрыть брешь планируется ночью силами нового переброшенного сюда батальона. Брешь северо-западнее Погостья также не удалось закрыть, несмотря на многократные попытки с севера и юга. Чрезвычайно смелые атаки наших войск разбиваются о подавляющее численное превосходство неприятеля. Участок вклинения был заблокирован. Огонь

вражеской артиллерии был необычайно интенсивным. В полосах остальных дивизий отражались вылазки разведгрупп противника.

L и XXVI армейский корпус

Помимо действий разведгрупп, не было никаких изменений в обстановке.